



从“新”出发 从“心”出发

新校舍、新学期、新学生……五所新校凝结城发匠心，投入使用开启梦想

城发探校行

恰同学少年，风华正茂。9月1日，新学期正式开启。于城阳区教育圈而言，这个学期与往年不同的是，“朋友圈”大幅扩容，新增五位“新成员”——城阳区荟城小学、城阳区实验中学东校区、青岛培文实验学校、首都师范大学城阳附属学校、城阳区红岛小学。作为学校的建设方，城阳城发集团在教育基础设施建设上快马加鞭，秉承高标准、高起点、高品位原则，保质保量如期交付五所学校。伴着掌声和笑声，开学第一天，孩子们在这五所新校里走过“自立之门”“梦想之门”，开启了追梦新征程。

开学“上新” 宜人校园“沸腾”启用

“老师您好！”“同学们好”……1日上午7时30分，随着校车停靠在校门口，城阳区红岛小学学生的学习生涯正式开启，这所刚刚荣获“山东省建筑工程优质结构工程”的学校立即吸引住学生们的目光。他们排好队，有序步入大厅，三层圆形挑高设计映入眼帘，学生们不禁抬头仰望。教室内早已布置妥当，无论是黑板上的艺术字还是装点教室的气球，都在告诉学生：红岛小学是一个温暖的大家庭。

伴随着微微秋意，首都师范大学城阳附属学校也迎来第一批新生。开学当天，学校举行了“喜迎二十大，建设大中华”开学典礼，同学们走过彩虹门，看到了学校的宜人景色，感受到了老师的亲切，也体会到了校园生活的美好。

开学当天，荟城小学开校典礼暨“清华育才实验学校城阳校区”揭牌仪式活动举行。开学仪式上，学校党支部书记郝玉芹表示，荟城小学设计充分体现人性化理念，未来学校将致力于打造成环境一流、学校管理一流、师资队伍一流、教育质量一流的区域名校。

在青岛培文实验学校，精心布置的红毯、欢迎新生的气球拱门、从学校直达未来的“高铁车票”展板等，都体现出校方的用心和细心。开学典礼开始，当《孤勇者》的歌曲响起时，同学们高声唱着最爱的歌曲，瞬间让开学第一天“沸腾”起来。师生们共同见证了青岛培文实验学校的正式启用，自此这所九年一贯制学校将承载着孩子们求知的梦想，扬帆远航。

“同学，你好。”“加油，我是最棒的”……开学日，城阳区实验中学东校区迎来了校区启用后的首批“小主人”。2022级学生们满怀无限期待和热爱，将在这所“梦之校”开启新一程的成长之旅。迎新门、合影墙、彩色道旗……每一处细节都向学生们表达着最热情的欢迎。

有“面”有“里” 五所新校各有“乾坤”

“校园处处是风景。”“在这样的学校里学习，很幸福。”“我们的学校又大又美”……开学首日，看到新校园后，“美”、“幸福”等成为老师、同学们谈及入校直观感受时的高频词。真正走进每一个功能区开始学习后，他们又惊喜地发现，新校园不仅有“面”更有“里”。

城阳区实验中学东部校区按照省级标准建设，学



青岛培文实验学校举行开学典礼。于波 摄



校建筑整体布局呈“E”字形，教学单元与行政单元通过连廊联系，既有效遮蔽噪音干扰，又形成独立的卫生区域与开放式教学休息区，形成真正意义上的动静功能分区，提高学生校园生活品质。

总投资2亿多元的城阳区荟城小学不仅硬件设施符合标准要求，城阳城发集团还通过建筑形体的韵律感彰显“活力校园”的现代气息，以不同形式的活动空间为学生提供优质的求知氛围与友善的校园生活环境，完美诠释“第三代教育微城市”的特点。

以高起点、高颜值、高科技、高追求为特色的城阳区红岛小学更是屡屡斩获佳绩，陆续荣获2021年“山东省建筑工程优质结构工程”、“青岛市规划设计方案三等奖”、“青岛市标准化示范工地”、“青岛市房屋建筑工程奖”等奖项，名副其实撑起了红岛高品质教育新标杆。

青岛培文实验学校以“大学精神引领基础教育”为设计理念，肩负“弘扬北大精神，建设理想学校”的办学使命。在建设学校时，城阳城发集团注重打造清新简约、公共连接的布局结构和智能硬核的功能定位，为学生们留足发展空间，与“精神自由、兼容并包”的北大精神底色一脉相承。

首都师范大学城阳附属学校在设计中则强调中国传统园林中的“礼”、“序”，将中国园林中的借景手法运用于规划及建筑空间之中，无论是教学楼之间的内庭院，还是公共区的景观休憩平台，无一不是为了营造多层次的空间，起到“环境育人”的作用。

品质背书 城发匠心赢得赞誉

师生们的校园使用感受是学校基础设施建设水准的“试金石”之一。在五所新校园内，老师、学生们对学校不加掩饰的点赞成为城发集团最好的品质背书。

“我特别喜欢我们的教室，教室里装修得很漂亮。我也喜欢学校的大操场，宽敞又美丽。”青岛培文实验学校二年级学生苏梦瑶面对记者，自发当起新校园的“推介官”。“城发集团通过科学设计建设，在有限的空间内将教学功能发挥到最大化，真是让我们惊喜。”连日来，城阳区实验中学校长葛义武每天平均至少要在本校和东部校区间穿梭一次，每次走进东校区崭新的校园，他仍忍不住感慨，新校区建设超乎预想，功能区完备，且划分清晰合理、动静结合，校园整体设计理念完全符合学校“用三年的教育影响孩子一生”的办学理念，“在这样的校园里，我们可以在培养学生五育并举方面大展拳脚，开展丰富多彩的教学活动。”

新时代对于高品质学校的诉求，与教育高质量发展步伐同频共振。城阳城发集团在高维布局的同时，不忘低维落实；在跑出项目建设“加速度”的同时，也在细处下功夫，将“城阳城发品质”体现在建设的方方面面。从取得施工许可证的那一刻起，城发集团就一如既往地将打造科技、绿色校园作为必须完成的目标。

疫情之下，如何保质保量如期交付学校？城阳城发集团用实际行动展现了城市发展不可替代的国资国企骨干力量。据介绍，今年以来，城发集团上下以开展“作风能力提升年”活动为抓手，切实转变工作作风，快速提高工作能力，干实事、创业绩，挂图作战，逐个突破，对标对表找差距，聚焦聚力抓落实，以作风转变、能力提升助力城发集团高品质发展。为确保学生开学季顺利入学，城阳城发集团在严把工程质量的前提下，与时间赛跑。正是有了城发人的艰辛付出和背后挥洒无数的汗水，才换来了如今五所学校的顺利交付。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 张琰 于波



城阳区红岛小学新生走进漂亮的学校。栾丕炜 摄